
Mathématiques 3C Ch.5: Inférence statistique

Exercice 5.17.

• X : âge des femmes ayant donné naissance à un enfant en Suisse en 2015

• µ = 32 ans et σ = 5 ans

• Échantillon : n = 100 femmes

a) Par le TCL, car n = 100 ≥ 30 ⇒ X̄ ∼ N
(

µ ; σ2

X̄

)

b) σ2

X̄
=

σ2

n
=

52

100
= 0.25 ⇒ X̄ ∼ N (32 ; 0.25)

Remarque : σX̄ =
√

0.25 = 0.5

c) • c = écart en années par rapport à µ

• z32−c =
32 − c − 32

0.5
=

−c

0.5
; z32+c =

32 + c − 32
0.5

=
c

0.5

• P (|X̄ − 32| < c) = 100% − 5% ⇒ P (32 − c < X̄ < 32 + c) = 95% ⇒

⇒ P

(

− c

0.5
< Z <

c

0.5

)

= 0.95 ⇒ P

(

|Z| <
c

0.5

)

= 0.95 ⇒

⇒ 2 · Φ
(

c

0.5

)

− 1 = 0.95 ⇒ Φ
(

c

0.5

)

= 0.975 ⇒

⇒ c

0.5
∼= 1.96 ⇒ c ∼= 0.98

• La moyenne des réponses des 100 femmes doit se situer entre 31 et 33 ans envi-
ron (32 − 0.98 = 31.02 et 32 + 0.98 = 32.98).

d) • z33.7 =
33.7 − 32

0.5
= 3.4

• P (X̄ ≥ 33.7) = P (Z ≥ 3.4) = 1 − P (Z < 3.4) =

= 1 − Φ(3.4) ∼= 1 − 0.9997 ∼= 0.03%

Oui, c’est étonnant, car cette situation a 0.03% de chances de se produire.
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